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３ 介護保険在宅サービス利用者調査 

（１）基本属性 

①調査票のグධ者（問１・༢一回⟅） 

調査票の記入者は「本人」が 55.8％、「本人の家族」が 29.5％となっている。 

 

調査⚊のグධ者䠄ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

②性別（問２・༢一回⟅） 

性別は、「⏨性」が 32.1％、「ዪ性」が 66.2％となっている。 

 

ᛶู䠄ၥ䠎䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

③年齢（問３・༢一回⟅） 

年齢は、「85～89 歳」（27.4％）が最も多く、「80～84 歳」（21.4％）、「90～94 歳」

（18.7％）、「75～79 歳」（11.3％）と続いている。 

 

ᖺ㱋䠄ၥ䠏䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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④居住地༊（問４・༢一回⟅） 

居住地区は、「芝久保町」（10.8％）が最も多く、「南町」（8.5％）、「柳沢」

（7.2％）、「田無町」（6.8％）、「富士町」（6.4％）、「中町」（5.9％）と続いている。 

圏域でみると、「南部圏域」（28.6％）が最も多く、「西部圏域」（25.5％）、「北東部

圏域」（25.2％）、「中部圏域」（20.4％）と続いている。 

 

ᒃఫᆅ༊䠄ၥ䠐䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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⑤居住ᙧែ（問５・༢一回⟅） 

居住形態は、「一戸ᘓての持ち家」（63.5％）が最も多く、「බ的㈤㈚住宅」（14.9％）、

「分ㆡマンࣙࢩン」（8.5％）、「民間㈤㈚アࣃート・マンࣙࢩン」（8.3％）と続いている。 

 

ᒃఫᙧែ䠄ၥ䠑䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

⑥ྠ居家族（問６・」数回⟅） 

同居家族は、「配അ者」（37.4％）が最も多く、「ᜥ子・ፉ」（36.7％）、「ひとり暮ら

し」（30.1％）、「ᜥ子・ፉの配അ者」（12.9％）と続いている。 

 

ྠᒃᐙ᪘䠄ၥ䠒䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

շྠ居家族が඲員 65 ṓ以上࠿（問６付問・༢一回⟅） 

同居家族のいる人（問６で「ひとり暮らし」と回答しなかった人）の同居家族が全員 65 歳

以上かは、「はい」及び「いいえ」がともに 45.2％となっている。 
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現在の介護度は、「要介護１」（37.1％）が最も多く、「要介護２」（24.2％）、「要介

護３」（11.3％）、「要支援２」（9.5％）と続いている。 
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（２）医療の状況 

 つけ医の有↓（問８・༢一回⟅）ࡾ࠿࠿①

かかりつけ医の有無は、「いる」が 93.2％、「いない」が 5.7％となっている。 

 

 つけṑ⛉医の有↓（問９・༢一回⟅）ࡾ࠿࠿②

かかりつけ歯科医の有無は、「いる」が 66.4％、「いない」が 31.4％となっている。 

 

つけ⸆ᒁの有↓（問ࡾ࠿࠿③ 10・༢一回⟅） 

かかりつけ薬局の有無は、「ある」が 84.3％、「ない」が 12.7％となっている。 
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（３）今後の希望 

①㛗期療㣴がᚲ要に࡞ったሙ合に希望する居ሙ所（問 11・༢一回⟅） 

長期療養が必要になった場合に希望する居場所は、「自宅」（49.5％）が最も多く、「病

院などの医療施設」（16.8％）、「特別養護老人ホームなどの福祉施設」（14.9％）、「高

齢者向けのケア付き住宅」（7.0％）と続いている。 

 

㛗ᮇ⒪㣴䛜ᚲせ䛻䛺䛳䛯ሙྜ䛻ᕼᮃ䛩䜛ᒃሙᡤ䠄ၥ 㻝㻝䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

②在宅での療㣴を希望する方のᐇ現ྍ能性（問 11 付問１・༢一回⟅） 

在宅での療養を希望する人（問 11 で「自宅」「子ども、親族の家」と回答した人）の実現

可能性は、「可能だと思う」が 42.4％、「難しいと思う」が 32.1％、「分からない」が

17.7％となっている。 

 

ᅾᏯ䛷の⒪㣴䜢ᕼᮃ䛩䜛᪉のᐇ⌧ྍ⬟ᛶ䠄ၥ 㻝㻝 ௜ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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③在宅での療㣴を希望し࡞いཪࡣ希望するが㞴しいとᛮ࠺理⏤（問 11 付問２・」数

回⟅（３つまで）） 

在宅での療養を希望しない又は希望するが難しいと思う人（問 11 で「高齢者向けのケア付

き住宅」「特別養護老人ホームなどの福祉施設」「病院などの医療施設」「その他」と回答

した人及び問 11 付問１で「難しいと思う」と回答した人）の理由は、「家族や親族に負担を

かけるから」（51.5％）が最も多く、「急に病状が変わったときの対応が不安だから」

（42.7％）、「在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから」（21.7％）と

続いている。 

 

ᅾᏯ䛷の⒪㣴䜢ᕼᮃ䛧䛺䛔ཪ䛿ᕼᮃ䛩䜛䛜㞴䛧䛔とᛮ䛖⌮⏤䠄ၥ 㻝㻝 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

④ே生の᭱期を㏄えたいሙ所（問 12・༢一回⟅） 

人生の最期を迎えたい場所は、「自宅」（55.2％）が最も多く、「病院などの医療施設」

（17.0％）、「分からない」（11.9％）、「特別養護老人ホームなどの福祉施設」（7.8％）

と続いている。 
 

ே⏕の᭱ᮇ䜢㏄䛘䛯䛔ሙᡤ䠄ၥ 㻝㻞䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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⑤在宅での᭱期のᐇ現ྍ能性（問 12 付問１・༢一回⟅） 

在宅での最期を希望する人（問 12 で「自宅」「子ども、親族の家」と回答した人）の実現

可能性は、「可能だと思う」が 36.7％、「難しいと思う」が 34.4％、「分からない」が

18.7％となっている。 

 

ᅾᏯ䛷の᭱ᮇのᐇ⌧ྍ⬟ᛶ䠄ၥ 㻝㻞 ௜ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

⑥在宅での᭱期を希望し࡞いཪࡣ希望するが㞴しいとᛮ࠺理⏤（問 12 付問２・」数

回⟅（３つまで）） 

在宅での最期を希望しない又は希望するが難しいと思う人（問 12 で「高齢者向けのケア付

き住宅」「特別養護老人ホームなどの福祉施設」「病院などの医療施設」「その他」と回答

した人及び問 12 付問１で「難しいと思う」と回答した人）の理由は、「家族や親族に負担を

かけるから」（52.5％）が最も多く、「急に病状が変わったときの対応が不安だから」

（40.5％）、「在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから」（18.5％）、

「療養できる居住環境が整っていないから」（17.4％）と続いている。 

 

ᅾᏯ䛷の᭱ᮇ䜢ᕼᮃ䛧䛺䛔ཪ䛿ᕼᮃ䛩䜛䛜㞴䛧䛔とᛮ䛖⌮⏤䠄ၥ 㻝㻞 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 
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շᘏ࿨἞療についての希望（問 13・༢一回⟅） 

延命治療についての希望は、「意識を取りᡠしたり回᚟する見㎸みがない場合は、延命治

療をしないでほしい」（52.0％）が最も多く、「延命治療よりも苦③をやわらげる⦆和的治

療をしてほしい」（33.1％）、「分からない」（8.3％）、「最後まで、できる限りの延命治

療をしてほしい」（4.3％）と続いている。 

 

ᘏ࿨἞⒪䛻䛴䛔䛶のᕼᮃ䠄ၥ 㻝㻟䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

ո今後の希望（㛗期療㣴時や᭱期の居ሙ所、ᘏ࿨἞療のྍྰ࡝࡞）について家族等へ

ព向をఏえている࠿（問 14・༢一回⟅） 

今後の希望（長期療養時や最期の居場所、延命治療の可否など）について家族等へ意向を

伝えているかについては、「伝えている」が 58.8％、「伝えていない」が 33.3％となってい

る。 
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չ今後の希望についてのព向のఏえ方（問 14 付問１・」数回⟅） 

今後の希望についての意向を伝えている人（問 14 で「伝えている」と回答した人）の伝え

方は、「口㢌で」（89.1％）が最も多く、「⚾的なメࣔで」（6.8％）、「⤊活ࣀート（࢚ン

 。ート）で」（4.2％）、「遺ゝなどで」（2.6％）と続いているࣀング࢕ࢹ

 

௒ᚋのᕼᮃ䛻䛴䛔䛶のពྥのఏ䛘᪉䠄ၥ 㻝㻠 ௜ၥ䠍䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

պ今後の希望についてのព向をఏえてい࡞い理⏤（問 14 付問２・」数回⟅） 

今後の希望についての意向を伝えていない人（問 14 で「伝えていない」と回答した人）の

理由は、「まだ伝える時期ではないと思うから」（38.6％）が最も多く、「家族の希望に௵

せたいから」（34.7％）、「伝えることをためらっているから」（16.5％）と続いている。 
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（４）介護保険サービスの利用状況 

①現在利用しているサービス（問 15（１）・」数回⟅） 

現在利用しているサービスは、「福祉用具の㈚与」（45.2％）が最も多く、「通所介護

（25.5％）「住宅改修費の支給」、（30.6％）「訪問介護」、（44.2％）「（イサービスࢹ）

と続いている。 

 

⌧ᅾ฼⏝䛧䛶䛔䜛䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻡䠄䠍䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 
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ㄆ▱⑕対ᛂᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

ㄆ▱⑕対ᛂᆺඹྠ⏕ά௓ㆤ

┳ㆤᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

௓ㆤ⒪㣴ᆺ་⒪᪋タཪ䛿௓ㆤ་⒪㝔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅
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②今後ቑやしたい、利用したいサービス（問 15（２）・」数回⟅） 

今後増やしたい、利用したいサービスは、「住宅改修費の支給」（9.3％）が最も多く、

「訪問介護」（9.1％）、「訪問ࣜࣁビࣜࢸーࣙࢩン」及び「介護老人福祉施設（特別養護老

人ホーム）」（ともに 8.7％）と続いている。 

 

௒ᚋቑ䜔䛧䛯䛔䚸฼⏝䛧䛯䛔䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻡䠄䠎䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻥㻚㻟 

㻥㻚㻝 

㻤㻚㻣 

㻤㻚㻣 

㻤㻚㻡 

㻤㻚㻝 

㻣㻚㻥 

㻣㻚㻥 

㻣㻚㻥 

㻣㻚㻤 

㻣㻚㻞 

㻢㻚㻠 

㻢㻚㻞 

㻡㻚㻥 

㻡㻚㻥 

㻡㻚㻣 

㻡㻚㻡 

㻠㻚㻥 

㻠㻚㻡 

㻠㻚㻡 

㻠㻚㻟 

㻠㻚㻟 

㻠㻚㻞 

㻟㻚㻤 

㻞㻚㻤 

㻢㻞㻚㻤 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑

ఫᏯᨵಟ㈝のᨭ⤥

ゼၥ௓ㆤ

ゼၥ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ䠄≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩䞊䝮䠅

⚟♴⏝ලの㉎ධ㈝のᨭ⤥

ゼၥᆺ䝃䞊䝡䝇

㏻ᡤ௓ㆤ䠄䝕䜲䝃䞊䝡䝇䠅

▷ᮇධᡤ⏕ά௓ㆤ䠄䝅䝵䞊䝖䝇䝔䜲䠅

⚟♴⏝ලの㈚୚

ᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

▷ᮇධᡤ⒪㣴௓ㆤ䠄䝅䝵䞊䝖䝇䝔䜲䠅

ゼၥධᾎ௓ㆤ

ゼၥ┳ㆤ

㏻ᡤ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁䠄䝕䜲䜿䜰䠅

ㄆ▱⑕対ᛂᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

ᒃᏯ⒪㣴⟶⌮ᣦᑟ

௓ㆤ⒪㣴ᆺ་⒪᪋タཪ䛿௓ㆤ་⒪㝔

ኪ㛫対ᛂᆺゼၥ௓ㆤ

≉ᐃ᪋タධᒃ者⏕ά௓ㆤ

௓ㆤ⪁ேಖ೺᪋タ䠄⪁ேಖ೺᪋タ䠅

┳ㆤᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

ㄆ▱⑕対ᛂᆺඹྠ⏕ά௓ㆤ

ᐃᮇᕠᅇ䞉㝶᫬対ᛂᆺゼၥ௓ㆤ┳ㆤ

㏻ᡤᆺ䝃䞊䝡䝇

ᆅᇦᐦ╔ᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

↓ᅇ⟅

඲య䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅
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③利用㝈度㢠に対するサービスの利用状況（問 16・༢一回⟅） 

利用限度額に対するサービスの利用状況は、「利用限度額内に入っている」が 65.2％、

「利用限度額を超えている」が 4.7％、「分からない」が 22.3％となっている。 

 

฼⏝㝈ᗘ㢠䛻対䛩䜛䝃䞊䝡䝇の฼⏝≧ἣ䠄ၥ 㻝㻢䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

④利用㝈度㢠を㉸えている理⏤（問 16 付問１・」数回⟅） 

問 16 で「利用限度額を超えている」と回答した人の理由は、「必要なサービスが足りてい

ないから」（52.0％）が最も多く、「全額自ᕫ負担しても希望するサービスを受けたいから」

（32.0％）、「分からない」（12.0％）と続いている。 

 

฼⏝㝈ᗘ㢠䜢㉸䛘䛶䛔䜛⌮⏤䠄ၥ 㻝㻢 ௜ၥ䠍䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

 

  

㻠㻚㻣 㻢㻡㻚㻞 㻞㻞㻚㻟 㻣㻚㻤 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

฼⏝㝈ᗘ㢠䜢㉸䛘䛶䛔䜛 ฼⏝㝈ᗘ㢠ෆ䛻ධ䛳䛶䛔䜛 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅

㻡㻞㻚㻜 

㻟㻞㻚㻜 

㻝㻞㻚㻜 

㻤㻚㻜 

㻠㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

ᚲせ䛺䝃䞊䝡䝇䛜㊊䜚䛶䛔䛺䛔䛛䜙

඲㢠⮬ᕫ㈇ᢸ䛧䛶䜒ᕼᮃ䛩䜛䝃䞊䝡䝇䜢ཷ䛡䛯䛔䛛䜙

ศ䛛䜙䛺䛔

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻞㻡䠅
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⑤利用㝈度㢠ෆにධっている理⏤（問 16 付問２・」数回⟅） 

問 16 で「利用限度額内に入っている」と回答した人の理由は、「いま受けているサービス

で足りているから」（70.7％）が最も多く、「家族が介護してくれるから」（19.7％）、

「経済的に負担が大きいから」（14.8％）と続いている。 

 

฼⏝㝈ᗘ㢠ෆ䛻ධ䛳䛶䛔䜛⌮⏤䠄ၥ 㻝㻢 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻣㻜㻚㻣 

㻝㻥㻚㻣 

㻝㻠㻚㻤 

㻣㻚㻤 

㻣㻚㻜 

㻟㻚㻤 

㻟㻚㻤 

㻟㻚㻡 

㻞㻚㻢 

㻠㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑

䛔䜎ཷ䛡䛶䛔䜛䝃䞊䝡䝇䛷㊊䜚䛶䛔䜛䛛䜙

ᐙ᪘䛜௓ㆤ䛧䛶䛟䜜䜛䛛䜙

⤒῭ⓗ䛻㈇ᢸ䛜኱䛝䛔䛛䜙

Ẹ㛫のᐙ஦᥼ຓ䝃䞊䝡䝇䠄䝅䝹䝞䞊ே
ᮦ䚸Ꮿ㓄ᘚᙜ䛺䛹䠅䜢ཷ䛡䛶䛔䜛䛛䜙

䛹の䜘䛖䛺䝃䞊䝡䝇䛜䛒
䜛の䛛ศ䛛䜙䛺䛔䛛䜙

䝃䞊䝡䝇䛻✵䛝䛜䛺䛔䛛䜙

ᕼᮃ䛩䜛䝃䞊䝡䝇䛜䛺䛔䛛䜙

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻟㻠㻡䠅
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⑥利用者㈇担㢠が高㢠に࡞ったேへの㍍ῶ制度の認知（問 17①・༢一回⟅） 

利用者負担額が高額になった人への軽減制度の認知は、「知っている」が 28.9％、「知ら

ない」が 64.3％となっている。 

 

฼⏝者㈇ᢸ㢠䛜㧗㢠䛻䛺䛳䛯ே䜈の㍍ῶไᗘのㄆ▱䠄ၥ 㻝㻣䐟䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

շ施設サービスが高㢠に࡞ったேへの㍍ῶ制度の認知（問 17②・༢一回⟅） 

施設サービスが高額になった人への軽減制度の認知は、「知っている」が 18.9％、「知ら

ない」が 70.7％となっている。 

 

᪋タ䝃䞊䝡䝇䛜㧗㢠䛻䛺䛳䛯ே䜈の㍍ῶไᗘのㄆ▱䠄ၥ 㻝㻣䐠䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

ո生ィᅔ㞴者等に対する利用者㈇担の㍍ῶ制度の認知（問 17③・༢一回⟅） 

生計困難者等に対する利用者負担の軽減制度の認知は、「知っている」が 16.3％、「知ら

ない」が 70.9％となっている。 

 

⏕ィᅔ㞴者➼䛻対䛩䜛฼⏝者㈇ᢸの㍍ῶไᗘのㄆ▱䠄ၥ 㻝㻣䐡䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻞㻤㻚㻥 㻢㻠㻚㻟 㻢㻚㻤 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

▱䛳䛶䛔䜛 ▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅

㻝㻤㻚㻥 㻣㻜㻚㻣 㻝㻜㻚㻠 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

▱䛳䛶䛔䜛 ▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅

㻝㻢㻚㻟 㻣㻜㻚㻥 㻝㻞㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

▱䛳䛶䛔䜛 ▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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չ介護保険サービス利用にࡼる生活⎔ቃのኚ໬（問 18・༢一回⟅） 

介護保険サービス利用による生活環境の変化は、「やや改善した」（40.1％）が最も多く、

「改善した」（33.1％）、「以前とあまり変わらない」（16.1％）、「悪くなった」（1.3％）

と続いている。 

 

௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇฼⏝䛻䜘䜛⏕ά⎔ቃのኚ໬䠄ၥ 㻝㻤䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

պ生活⎔ቃがኚࢃら࡞い、ᝏ࡞ࡃった理⏤（問 18 付問・」数回⟅） 

生活環境が変わらない又は悪くなった人（問 18 で「以前とあまり変わらない」「悪くなっ

た」と回答した人）の理由は、「希望したサービスが入っていない」（16.3％）が最も多く、

「本人や家族の希望が反映されていない」（13.0％）、「希望した回数や時間が確保されて

いない」（12.0％）、「希望しないサービスが入っている」（5.4％）と続いている。 

 

⏕ά⎔ቃ䛜ኚ䜟䜙䛺䛔䚸ᝏ䛟䛺䛳䛯⌮⏤䠄ၥ 㻝㻤 ௜ၥ䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

 

ջࢣアプࣛンへの希望の཯ᫎ状況（問 19・༢一回⟅） 

ケアプランへの希望の反映状況は、「ほࡰ反映されている」（46.1％）が最も多く、「十

分に反映されている」（24.4％）、「一部反映されていない」（9.3％）、「全く反映されて

いない」（1.3％）と続いている。 

 

䜿䜰䝥䝷䞁䜈のᕼᮃの཯ᫎ≧ἣ䠄ၥ 㻝㻥䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

㻟㻟㻚㻝 㻠㻜㻚㻝 㻝㻢㻚㻝 㻝㻚㻟 㻥㻚㻡 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

ᨵၿ䛧䛯 䜔䜔ᨵၿ䛧䛯 ௨๓と䛒䜎䜚ኚ䜟䜙䛺䛔 ᝏ䛟䛺䛳䛯 ↓ᅇ⟅

㻝㻢㻚㻟 

㻝㻟㻚㻜 

㻝㻞㻚㻜 

㻡㻚㻠 

㻞㻤㻚㻟 

㻟㻠㻚㻤 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

ᕼᮃ䛧䛯䝃䞊䝡䝇䛜ධ䛳䛶䛔䛺䛔

ᮏே䜔ᐙ᪘のᕼᮃ䛜཯ᫎ䛥䜜䛶䛔䛺䛔

ᕼᮃ䛧䛯ᅇᩘ䜔᫬㛫䛜☜ಖ䛥䜜䛶䛔䛺䛔

ᕼᮃ䛧䛺䛔䝃䞊䝡䝇䛜ධ䛳䛶䛔䜛

䛭の௚

↓ᅇ⟅

඲య䠄䠪䠙㻥㻞䠅

㻞㻠㻚㻠 㻠㻢㻚㻝 㻥㻚㻟 㻝㻚㻟 㻝㻤㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

༑ศ䛻཯ᫎ䛥䜜䛶䛔䜛 䜋䜌཯ᫎ䛥䜜䛶䛔䜛 ୍㒊཯ᫎ䛥䜜䛶䛔䛺䛔 ඲䛟཯ᫎ䛥䜜䛶䛔䛺䛔 ↓ᅇ⟅

ࠝその他の記述ࠞ利用期間が▷く分からない、毎日同じでつまらない、など 
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ռࢣア࣐ࣕࢪࢿーへの‶㊊度（問 20・༢一回⟅） 

ケアマネジャーへの満足度は、「満足している」（59.2％）が最も多く、「ࡩつう」

（17.2％）、「やや満足している」（12.7％）、「やや不満である」（3.8％）と続いている。 

 

 

䜿䜰䝬䝛䝆䝱䞊䜈の‶㊊ᗘ䠄ၥ 㻞㻜䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

սࢣア࣐ࣕࢪࢿーへの୙‶をឤࡌた理⏤（問 20 付問・」数回⟅） 

ケアマネジャーへの不満を感じた人（問 20 で「やや不満である」「不満である」と回答し

た人）の理由は、「࣑ࣗࢥニケーࣙࢩン不足」（39.1％）が最も多く、「介護支援専門員の

知識、経験不足」（34.8％）、「自分に合ったケアプランになっていない」（26.1％）と続

いている。 

 

䜿䜰䝬䝛䝆䝱䞊䜈の୙‶䜢ឤ䛨䛯⌮⏤䠄ၥ 㻞㻜 ௜ၥ䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

վ居宅サービスへの‶㊊度（問 21・༢一回⟅） 

居宅サービスへの満足度は、「満足している」（37.6％）が最も多く、「ࡩつう」

（22.7％）、「やや満足している」（20.8％）、「やや不満である」（2.1％）と続いている。 

 

ᒃᏯ䝃䞊䝡䝇䜈の‶㊊ᗘ䠄ၥ 㻞㻝䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

㻡㻥㻚㻞 㻝㻞㻚㻣 㻝㻣㻚㻞 㻟㻚㻤 

㻜㻚㻢 

㻢㻚㻢 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

‶㊊䛧䛶䛔䜛 䜔䜔‶㊊䛧䛶䛔䜛 䜅䛴䛖 䜔䜔୙‶䛷䛒䜛 ୙‶䛷䛒䜛 ↓ᅇ⟅

㻟㻥㻚㻝 

㻟㻠㻚㻤 

㻞㻢㻚㻝 

㻝㻣㻚㻠 

㻠㻚㻟 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

䝁䝭䝳䝙䜿䞊䝅䝵䞁୙㊊

௓ㆤᨭ᥼ᑓ㛛ဨの▱㆑䚸⤒㦂୙㊊

⮬ศ䛻ྜ䛳䛯䜿䜰䝥䝷䞁䛻䛺䛳䛶䛔䛺䛔

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻞㻟䠅

㻟㻣㻚㻢 㻞㻜㻚㻤 㻞㻞㻚㻣 㻞㻚㻝 㻜㻚㻞 㻝㻢㻚㻢 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

‶㊊䛧䛶䛔䜛 䜔䜔‶㊊䛧䛶䛔䜛 䜅䛴䛖 䜔䜔୙‶䛷䛒䜛 ୙‶䛷䛒䜛 ↓ᅇ⟅
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տ居宅サービスへの୙‶をឤࡌた理⏤（問 21 付問・」数回⟅） 

居宅サービスへの不満を感じた人（問 21 で「やや不満である」「不満である」と回答した

人）の理由は、「サービスの内容や質が希望したものと㐪うから」（66.7％）が最も多く、

「サービスを利用しても自分が望む生活（自立）を実現できていないから」（41.7％）、

「サービス提供職員がよく᭰わるから」及び「職員によってサービスにばらつきがあるから」

（ともに 25.0％）と続いている。 

 

ᒃᏯ䝃䞊䝡䝇䜈の୙‶䜢ឤ䛨䛯⌮⏤䠄ၥ 㻞㻝 ௜ၥ䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

ր介護サービス利用についての⪃え（問 22・༢一回⟅） 

介護サービス利用についての考えは、「家族の要望やケアマネジャーの助ゝに基࡙いて利

用する」（36.9％）が最も多く、「自分の望む生活（自立した生活）を送ることができる、

最ప限のサービス利用にする」（29.7％）、「✚ᴟ的に利用する」（11.7％）と続いている。 

 

௓ㆤ䝃䞊䝡䝇฼⏝䛻䛴䛔䛶の⪃䛘䠄ၥ 㻞㻞䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻢㻢㻚㻣 

㻠㻝㻚㻣 

㻞㻡㻚㻜 

㻞㻡㻚㻜 

㻝㻢㻚㻣 

㻤㻚㻟 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑

䝃䞊䝡䝇のෆᐜ䜔㉁䛜ᕼᮃ䛧䛯䜒のと㐪䛖䛛䜙

䝃䞊䝡䝇䜢฼⏝䛧䛶䜒⮬ศ䛜ᮃ䜐⏕
ά䠄⮬❧䠅䜢ᐇ⌧䛷䛝䛶䛔䛺䛔䛛䜙

䝃䞊䝡䝇ᥦ౪⫋ဨ䛜䜘䛟᭰䜟䜛䛛䜙

⫋ဨ䛻䜘䛳䛶䝃䞊䝡䝇䛻䜀䜙䛴䛝䛜䛒䜛䛛䜙

௓ㆤ䛻㛵䛩䜛▱㆑䜔ᢏ⾡Ỉ‽䛜ప䛔䛛䜙

ᮏே䜔ᐙ᪘䜈のẼ㓄䜚䛜㊊䜚䛺䛔䛛䜙

䝃䞊䝡䝇䜢ᥦ౪䛩䜛⫋ဨのែᗘ䛜ᝏ䛔䛛䜙

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻞䠅

㻝㻝㻚㻣 㻞㻥㻚㻣 㻟㻢㻚㻥 㻥㻚㻝 

㻜㻚㻤 

㻠㻚㻞 㻣㻚㻤 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

✚ᴟⓗ䛻฼⏝䛩䜛

⮬ศのᮃ䜐⏕ά䠄⮬❧䛧䛯⏕ά䠅䜢㏦䜛䛣と䛜䛷䛝䜛䚸᭱ప㝈の䝃䞊䝡䝇฼⏝䛻䛩䜛

ᐙ᪘のせᮃ䜔䜿䜰䝬䝛䝆䝱䞊のຓゝ䛻ᇶ䛵䛔䛶฼⏝䛩䜛

䛺䜛䜉䛟౑䜟䛺䛔䜘䛖䛻⮬❧䛧䛯⏕ά䜢㏦䜛

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔

↓ᅇ⟅
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ցᚲ要࡞サービス、ᡭ助け（問 23・」数回⟅） 

必要なサービス、手助けは、「自分や介護する家族の具合が悪くなった時など、⥭急に、

又は一時的に、介護をお㢪いできる」（53.9％）が最も多く、「自分や介護する家族の具合

が悪くなった時など、⥭急時に入院できる࣋ッࢻを確保してくれる」（42.7％）、「自分や

介護する家族の具合が悪くなった時など、⥭急に、又は一時的に、家事をお㢪いできる」

（37.1％）と続いている。 

 

ᚲせ䛺䝃䞊䝡䝇䚸ᡭຓ䛡䠄ၥ 㻞㻟䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻡㻟㻚㻥 

㻠㻞㻚㻣 

㻟㻣㻚㻝 

㻟㻜㻚㻠 

㻞㻤㻚㻡 

㻞㻟㻚㻟 

㻞㻜㻚㻞 

㻞㻜㻚㻜 

㻝㻥㻚㻣 

㻝㻡㻚㻡 

㻝㻟㻚㻢 

㻝㻟㻚㻜 

㻝㻝㻚㻞 

㻢㻚㻞 

㻟㻚㻜 

㻣㻚㻥 

㻝㻝㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

⮬ศ䜔௓ㆤ䛩䜛ᐙ᪘のලྜ䛜ᝏ䛟䛺䛳䛯᫬䛺䛹䚸
⥭ᛴ䛻䚸ཪ䛿୍᫬ⓗ䛻䚸௓ㆤ䜢䛚㢪䛔䛷䛝䜛

⮬ศ䜔௓ㆤ䛩䜛ᐙ᪘のලྜ䛜ᝏ䛟䛺䛳䛯᫬䛺䛹䚸
⥭ᛴ᫬䛻ධ㝔䛷䛝䜛䝧䝑䝗䜢☜ಖ䛧䛶䛟䜜䜛

⮬ศ䜔௓ㆤ䛩䜛ᐙ᪘のලྜ䛜ᝏ䛟䛺䛳䛯᫬䛺䛹䚸
⥭ᛴ䛻䚸ཪ䛿୍᫬ⓗ䛻䚸ᐙ஦䜢䛚㢪䛔䛷䛝䜛

⑓㝔䛺䛹䜈の⛣㏦䝃䞊䝡䝇䜔䚸㏻㝔䞉እฟ䛻௜䛝ῧ䛔䛧䛶䛟䜜䜛

ᤲ㝖䜔Ὑ℆䚸㈙≀䚸䛤䜏ฟ䛧䛺䛹のᐙ஦᥼ຓ䜢䛧䛶䛟䜜䜛

ᨭ⤥㝈ᗘ㢠䜢㉸䛘䛶䜒䠄฼⏝者㈇ᢸ䛻䜘
䜛䠅௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇䜢ᥦ౪䛧䛶䛟䜜䜛

調⌮䛧䛯㣗஦䜢ᒃఫ᪋タ䜎䛷㓄㐩䛧䛶䛟䜜䜛

ゼၥ⌮⨾ᐜ䝃䞊䝡䝇䚸ゼၥ䝬䝑䝃䞊䝆䛺䛹䛻᮶䛶䛟䜜䜛

ᐃᮇⓗ䛺Ᏻྰ☜ㄆ䜔⥭ᛴ᫬䛻㏻ሗ䜢⾜䛳䛶䛟䜜䜛

ヰ䛧┦ᡭ䜔┦ㄯ┦ᡭ䜢䛧䛶䛟䜜䜛

᪥ᖖ⏕ά⏝ရ䜔㣗ᮦ䜢⛣ື㈍኎䞉㏻ಙ㈍኎䜢䛧䛶䛟䜜䜛

Ẽ㍍䛻❧䛱ᐤ䜚䚸௰㛫䜔▱䜚ྜ䛔と୍⥴䛻㐣䛤䛫䜛ሙᡤ䛜䛒䜛

ႚⲔ䞉䝺䝇䝖䝷䞁䞉఍㣗䝃䞊䝡䝇䚸⏕ά೺ᗣㅮᗙ䞉┦ㄯ䞉ᣦᑟ
䝃䞊䝡䝇䚸㊃࿡ㅮᗙ䞉䝺䜽䝸䜶䞊䝅䝵䞁䛺䛹䜢ᥦ౪䛧䛶䛟䜜䜛

ᡂᖺᚋぢ䜔ⴿ൤䜈の対ᛂ䚸㌟ඖ
ಖド䚸㔠㖹⟶⌮䛺䛹䜢䛧䛶䛟䜜䜛

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅
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ւ介護保険外のサービス利用状況（問 24・༢一回⟅） 

介護保険外のサービス利用状況は、「利用している」が 21.2％、「利用していない」が

65.4％となっている。 

 

௓ㆤಖ㝤እの䝃䞊䝡䝇฼⏝≧ἣ䠄ၥ 㻞㻠䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

փ利用している介護保険外サービス（問 24 付問・」数回⟅） 

問 24 で「利用している」と回答した人が利用している介護保険外サービスは、「配食サー

ビス」（35.7％）が最も多く、「家事援助等サービス」（26.8％）、「訪問サービス」

（17.0％）、「移動支援・付きῧいサービス」（16.1％）と続いている。 

 

฼⏝䛧䛶䛔䜛௓ㆤಖ㝤እ䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻞㻠 ௜ၥ䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

 

  

㻞㻝㻚㻞 㻢㻡㻚㻠 㻝㻟㻚㻠 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

฼⏝䛧䛶䛔䜛 ฼⏝䛧䛶䛔䛺䛔 ↓ᅇ⟅

㻟㻡㻚㻣 

㻞㻢㻚㻤 

㻝㻣㻚㻜 

㻝㻢㻚㻝 

㻝㻜㻚㻣 

㻤㻚㻥 

㻤㻚㻜 

㻝㻚㻤 

㻝㻚㻤 

㻝㻞㻚㻡 

㻤㻚㻥 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

㓄㣗䝃䞊䝡䝇

ᐙ஦᥼ຓ➼䝃䞊䝡䝇

ゼၥ䝃䞊䝡䝇

⛣ືᨭ᥼䞉௜䛝ῧ䛔䝃䞊䝡䝇

ぢᏲ䜚䞉Ᏻྰ☜ㄆ䞉⥭ᛴ㏻ሗ䝃䞊䝡䝇

≀㈍➼䝃䞊䝡䝇

௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇のୖ஌䛫䝃䞊䝡䝇

㏻䛔䞉䝃䝻䞁䝃䞊䝡䝇

㔠㖹⟶⌮䞉ዎ⣙௦⾜䝃䞊䝡䝇

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻝㻞䠅

ࠝその他の記述ࠞ⣬おむつの支給、ࢹイサービス、有料老人ホーム、など 
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քቑ኱する高齢者⚟♴サービスへの対ᛂ方法（問 25・༢一回⟅） 

増大する高齢者福祉サービスへの対応方法は、「分からない」（29.1％）が最も多く、

「⛯金や自ᕫ負担は変えず、サービス内容で対応する」（25.1％）、「サービス内容を変え

ず、⛯金で対応する」（19.5％）、「サービス内容は変えず、自ᕫ負担で対応する」（9.6％）

と続いている。 
 

ቑ኱䛩䜛㧗㱋者⚟♴䝃䞊䝡䝇䜈の対ᛂ᪉ἲ䠄ၥ 㻞㻡䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻝㻥㻚㻡 㻥㻚㻢 㻞㻡㻚㻝 㻝㻚㻥 㻞㻥㻚㻝 㻝㻠㻚㻣 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

䝃䞊䝡䝇ෆᐜ䜢ኚ䛘䛪䚸⛯㔠䛷対ᛂ䛩䜛

䝃䞊䝡䝇ෆᐜ䛿ኚ䛘䛪䚸⮬ᕫ㈇ᢸ䛷対ᛂ䛩䜛

⛯㔠䜔⮬ᕫ㈇ᢸ䛿ኚ䛘䛪䚸䝃䞊䝡䝇ෆᐜ䛷対ᛂ䛩䜛

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔

↓ᅇ⟅
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（５）介護予防、認知症、権利擁護について 

①介護予防・日常生活支援⥲合事業の認知（問 26・༢一回⟅） 

介護予防・日常生活支援総合事業の認知は、「ྡ⛠も内容も知っている」が 6.8％、「ྡ⛠

は聞いたことがある」が 26.1％、「はじめて聞いた」が 54.1％となっている。 
 

௓ㆤண㜵䞉᪥ᖖ⏕άᨭ᥼⥲ྜ஦ᴗのㄆ▱䠄ၥ 㻞㻢䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②認知症でᚰ配࡞こと（問 27・」数回⟅） 

認知症で心配なことは、「家族の負担が増える」（64.3％）が最も多く、「自宅で生活で

きるのか心配」（52.0％）、「බ的なサービスが十分にあるのか心配」（34.0％）、「お金

の管理」（22.3％）と続いている。 
 

ㄆ▱⑕䛷ᚰ㓄䛺䛣と䠄ၥ 㻞㻣䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

③ᡂ年後ぢ制度について（問 28・༢一回⟅） 

୓一の時に成年後見人に㈈⏘管理などを௵せることをどう思うかについては、「分からな

い」（31.8％）が最も多く、「௵せたくない」（24.2％）、「௵せてもよい」（24.0％）、

「一部なら௵せてもよい」（8.7％）と続いている。 

 

ᡂᖺᚋぢไᗘ䛻䛴䛔䛶䠄ၥ 㻞㻤䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻢㻚㻤 㻞㻢㻚㻝 㻡㻠㻚㻝 㻝㻟㻚㻜 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

ྡ⛠䜒ෆᐜ䜒▱䛳䛶䛔䜛 ྡ⛠䛿⪺䛔䛯䛣と䛜䛒䜛 䛿䛨䜑䛶⪺䛔䛯 ↓ᅇ⟅

㻢㻠㻚㻟 

㻡㻞㻚㻜 

㻟㻠㻚㻜 

㻞㻞㻚㻟 

㻝㻥㻚㻣 

㻞㻚㻡 

㻠㻚㻜 

㻝㻜㻚㻠 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑

ᐙ᪘の㈇ᢸ䛜ቑ䛘䜛

⮬Ꮿ䛷⏕ά䛷䛝䜛の䛛ᚰ㓄

බⓗ䛺䝃䞊䝡䝇䛜༑ศ䛻䛒䜛の䛛ᚰ㓄

䛚㔠の⟶⌮

ୡヰ䜢䛧䛶䛟䜜䜛ே䛜䛔䛺䛔

ᚰ㓄䛺䛣と䛿䛺䛔

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

㻞㻠㻚㻜 㻤㻚㻣 㻞㻠㻚㻞 㻟㻝㻚㻤 㻝㻝㻚㻟 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻡㻞㻥䠅

௵䛫䛶䜒䜘䛔 ୍㒊䛺䜙௵䛫䛶䜒䜘䛔 ௵䛫䛯䛟䛺䛔 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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④日常生活⮬❧支援事業の認知（問 29・༢一回⟅） 

日常生活自立支援事業の認知は、「ྡ⛠も内容も知っている」が 6.0％、「ྡ⛠は聞いたこ

とがある」が 22.3％、「はじめて聞いた」が 58.2％となっている。 

 

᪥ᖖ⏕ά⮬❧ᨭ᥼஦ᴗのㄆ▱䠄ၥ 㻞㻥䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

⑤地域包括支援センターの認知（問 30・༢一回⟅） 

地域包括支援センターの認知は、「知っている」が 72.8％、「知らない」が 15.1％となっ

ている。 

 

ᆅᇦໟᣓᨭ᥼䝉䞁䝍䞊のㄆ▱䠄ၥ 㻟㻜䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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⑥⮬ศの担当センターの認知（問 30 付問・༢一回⟅） 

問 30 で地域包括支援センターを「知っている」と回答した人に自分の担当センターをఛっ

たとこࢁ、正しく自分の住む地区の地域包括支援センターを答えた人は、「泉町地域包括支

援センター」（91.2％）が最も多く、「富士町地域包括支援センター」（90.3％）、「田無

町地域包括支援センター」（89.4％）と続いている。 
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շ今後地域で暮らしていࡃためにᚲ要ࡔとᛮ࠺こと（問 31・」数回⟅（３つまで）） 

今後地域で暮らしていくために必要だと思うことは、「介護支援専門員や࣊ルࣃーなどの

人材を育成すること」（30.8％）が最も多く、「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

などの施設を増やしていくこと」（29.9％）、「ᐷたきりにならないよう、介護予防サービ

スに力を入れること」（26.8％）、「利用料や保険料を⿵助するなど、利用者の費用負担を

軽減すること」（25.7％）と続いている。 
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ո西東京市の介護保険制度についてのពぢ・要望（問 32・⮬⏤グධ） 

西東京市の介護保険制度について、自由記入により意見・要望をఛった。主な内容は以下

のとおりである。 

 

 制度やサービスについてڧ

・20 年近く親の介護をしてきた者として、介護保険制度はなんとしても維持、Ꮡ続させてほ

しい（高収入者の自ᕫ負担を多くするなどしても）。 

・介護度の高い人が多い施設では会話や交ὶなどを楽しめないため、ࣙࢩートスࢸイを利用

すると認知が少し進んだ状態で帰宅する。介護度に合わせたࣙࢩートスࢸイ先がほしい。 

 

 介護予防についてڧ

・転んで㦵ᢡしてからᐷたきりになった。そうなる前に参加した市の体᧯では、かなり足⭜

が㘫えられた。運動（特に歩行用）をして介護予防をするࢩスࢸムがほしい。 

・要介護１なのでࢹイサービスへ通い、体の動きも良くなり、➽力もついて、もうじきに要

介護から外れると思う。その後の予防に体᧯教ᐊを無料かప料金で実施してほしい。 

 

 施設についてڧ

・介護老人福祉保健施設の増設充実を望む。 

 

 動ᡭẁについて⛣ڧ

・病院、買物、用足し等、希望する場所をᕠ回してくれる車（஌り合い）がほしい。 

 

 経῭的㈇担についてڧ

・医療費が限度額を超えて、かなり負担となっている。交通費や付ῧい者へのㅰ金などもか

かる。介護保険の１割負担が年金生活者にかなりཝしい。 

 

 介護職員、ேᮦについてڧ

・サービス事業者、介護職の人たちが生活できるように㈤金を上げてほしい。経験を✚んだ

優⚽な人材を育てるため、成長する前に離職することを防ࡂたい。 

 

 ⅏ᐖ時の㑊㞴についてڧ

・高齢者世帯や要介護者の㑊難について、ಶࠎに防⅏対策を検討してほしい。 

・車いす生活なので⅏ᐖ時に㑊難場所へ行けないと思う。行けたとしても、࣋ッࢻやトイレ

の事などが心配なので、手助けがほしい。 

 

 介護者支援についてڧ

・ኪ間やఇ日に仕事をしている家族もいる。ᅵ日⚃日も薬の介助などに対応してほしい。 

・同居家族も高齢で持病があるため介護支援が必要。家ᗞの事情を考៖して運用してほしい。 

 

 ᝟報提供、ᡭ⥆きについてڧ

・手続きが分かりにくく、介護サービスを受けられるようになるまで時間がかかった。市民

へのၨ発・35 を。制度を理ゎできる場をもっと設けてほしい。 

・毎月ᒆく介護の計画書や請求書の内容をもっと分かりやすく⣡得できるようにしてほしい。 
 


